

Vlčnovský

01/2025

Z P R A V O D A J

č. 81



MILÍ VLČNOVJANÉ,

venkovní teploty jdou postupně nahoru a to znamená, že už nám jaro klepe na dveře. Od poslední uzávěrky našeho zpravodaje se událo mnoho věcí. Prosinec se nesl v duchu Vánoc, kdy jsme se mohli potkat na tradičních Vánocích ve Vlčnově, proběhly také Mikulášské akce. Po vánočních svátcích se uskutečnil živý Betlém u kostela a tradičně proběhlo několik sportovních turnajů, které vždy začínají Štěpánským šachovým turnajem, badmintonovým turnajem, hrál se také turnaj amatérských stolních tenistů a mnoho dalších, které Vlčnov vždy oživí. V lednu a únoru proběhlo několik plesů, a to Sportovní, Krojový a Hasičský.

Před koncem roku jsme předali našim hasičům dopravní automobil VW Crafter – v hasičské úpravě, na který se hodně dlouho čekalo. Tento vůz byl podpořen dotací od Generálního ředitelství hasičského záchranného sboru a Zlínským krajem. Oběma institucím děkujeme za podporu. Věřím, že auto bude sloužit a usnadní práci našim hasičům. Nyní ještě řešíme s výborem SDH přístřešek, kde bude vozidlo parkovat.



Akce „Oprava havarijního stavu kanalizace ZŠ Vlčnov – venkovní kanalizace“ stále pokračuje a dostáváme se do finále. Všechny potřebné přeložky sítí jsou hotové, v dalším týdnu se napojí splašková kanalizace na hlavní řad a dešťová kanalizace do potoka přes několik šachet. Během těchto akcí bude omezen provoz jak v ulici ke školce, tak i v ulici 28. října. Věřím, že zhotovitelská firma bude stejně rychlá jak doposud a omezení bude co nejkratší. Následuje úprava zpevněných ploch kolem budovy a pak vybudování parkoviště u školky, které se kapacitně i velikostně zvětší.

Až dokončíme venkovní kanalizace u školy a školky, tak budeme mít za sebou



2. etapu ze šesti. Nejprve jsme nechtěli v letošním roce začínat další etapu, ale po dohodě s vedením školy a obce jsme se rozhodli, že opravíme spojovací krčec budov školy, kde nás čeká stejný postup jak v budově I. stupně. Po zkušenostech z budovy A jsme ještě nechali do prováděcí dokumentace dodělat věci, které nebyly v původním projektu. Ty by měly být hotovy na začátku března. Následně chceme tento projekt přihlásit do dotace MMR na opravu veřejných budov a musíme tedy co nejdříve vysoutěžít zhotovitele. Chtěli bychom tyto úpravy stihnout v době letních prázdnin, abychom neomezili provoz školy.

Další investiční akce, a to oprava pravé strany kabin na stadionu TJ Vlčnov, která je podpořena dotací od NSA, začala



na začátku roku. Firma Comites Group pracuje velmi rychle a efektivně. K dnešnímu dni už máme hotové konstrukce, vzduchotechniku, rozvody elektřiny a vody. Nyní se vylévají podlahy a bude se pokládat dlažba. Při rekonstrukci chceme také připravit rozvody pro pravou část bytovacích prostor, které se nacházejí v podkroví. Zde by měly vzniknout pokoje se samostatným sociálním zázemím. Po dohodě s vedením TJ už zde nebude ubytovna, ale vzniknou tam pokoje pro krátkodobé ubytování.



Podařilo se nám také upravit design našich obecních internetových stránek. Na hlavní straně je pro přehlednost několik rychlých odkazů, které přesměrují na požadované a nejvíce navštěvované stránky. Vše postupně ještě doděláváme.

Na konci února 2025 jsme dokončili poslední věc v našem malém obecním energetickém auditu, který trval cca 2 roky. Během této doby jsme postupně prošli všechny obecní budovy, kde jsme optimalizovali hlavní jističe a smlouvy všech odběrných míst. Poslední byl jistič v budově Základní školy, který měl hodnotu 400A. Nyní je snížený na 160A a dojde zde k úsporám převyšující desítky tisíc za rok. Za tuto práci patří velký dík našemu zastupiteli Liborovi Moškovi, který se velkou mírou podílel na tomto auditu.

Máme také hotovou studii na přípravu Charitního domu ve Vlčnově, kterou v dalším čísle představíme. Tato věc byla spojena s jednáním na Zlínském kraji ohledně rezervace lůžek do sítě pobytových služeb. Po dohodě s radní Eliškou Olšákovou jsme dostali zelenou a studie se mohla dokončit tak, jak jsme potřebovali.

Dále máme schválenou dotaci na komunální techniku ze SZIF, kde budeme pořizovat malou výklopnou vlečku s velkým vysavačem na listí pro podzimní sběr. Tyto věci jsou důležité pro naše venkovní zaměstnance, protože v druhé půlce roku je bioodpadu strašně moc a každý mechanický stroj navíc nám velmi pomůže.

Po roce nám byl konečně předán projekt „Pasport veřejného osvětlení Vlčnov“, který je také podkladem pro

žádost na obnovu VO ze státních dotací. V případě vyhlášení jakéhokoliv programu na rekonstrukci můžeme okamžitě zareagovat na možné dotace.

V nejbližší době se budou také opravovat dřevěné schody vedoucí k amfiteátru, které jsou po 13 letech bohužel ve stavu, kdy se pomalu rozpadají.

Na dolním konci před prodejnou Jednoty, nám přibyl nový GLS BOX. Je umístěný vedle kryté autobusové zastávky.

Závěrem bych chtěl apelovat na lidi, kteří v zimních měsících topí tuhými palivami, aby opravdu přikládali do kamen to, co se má, protože stížností tento rok bylo hodně. Vždy jsme kontaktovali dotyčné majitele nemovitostí telefonicky a snažili se jim domluvit. Bydlíme společně v jedné obci a myslím, že prostředí je nás všech, proto budme prosím ohleduplní. Moc děkuji.

*Petr Kašpařík
starosta obce*

MILÍ OBČANÉ VLČNOVA,

tak nám konečně skončila zima. I když nebyla nadílka sněhu příliš výrazná, museli naši venkovní zaměstnanci několikrát vyrážet i s technikou do obce. Něco pomůže uklidit traktor, něco kartáč, ale nakonec nezbyvá než vzít hrabla, smetáky a bezpečnost chodníků zajistit ručně. Bez ohledu na to, je-li víkend, svátek nebo kolik je právě hodin. Zima je pro naše venkovní pracovníky celkově náročným obdobím. Podařilo se nám zajistit prostor, který je možné vytápět a vytvořit tím doposud tolik chybějící teplou dílnu. Zde v nepříznivém zimním počasí renovovali lavičky rozmístěné v obci, na hřbitově i koupališti. Postupně budeme v této práci pokračovat a dáme do pořádku i lavičky v búdách. Vlčnov tím bude zase o trochu pěknější.

Další činnost dala venkovním pracovníkům obce pořádně zabrat. Během zimy zvládli vyklidit a následně zbourat starý domek vedle Charitního domu Vlčnov. I tady sice pomáhala technika, ale většinu prací museli zvládnout opět ručně. Vzniklý prostor bychom v budoucnu chtěli využít na přístavbu Charitního domu a navýšení stávajícího počtu lůžek.

Tradičním úkolem v zimních měsících zůstává nutná práce v obecním lese. Letos se rušily staré oplocenky v Myšincích a Vlčnovském háji. Pak následovalo vyčištění lesa po těžbě a ná-

sledné pálení větví i náletových dřevin. Dalším krokem lesních prací je příprava kůlů a stavba nové oplocenky. Za všechnu tuto fyzicky náročnou práci bych chtěl našim pracovníkům poděkovat.

Kvůli bezpečnosti silničního provozu jsme vyčistili svah naproti pálenice, podél cesty na Hluk. Výrazně se tak řidičům zlepšil výhled do nepřehledné zatáčky a tím se snížilo riziko dopravní nehody. I na polních cestách v okolí Vlčnova jsme provedli ořez a následný úklid náletových dřevin. Tím se zlepšila průjezdnost a opět i bezpečnost těchto cest.



Průběh demolice



Dům před demolicí



Vyčištěný prostor



Původní podkroví budovy Zahrádkář



Opravená střecha Zahrádkář



Silnice u pálenice



Renovace laviček



Brigáda myslivců

stupně vysadíme vhodnější druh dřevin. Jarní období přináší další spoustu práce v obci. Ať už se jedná o běžný úklid, údržba celé vesnice nebo zahradnické práce. Někomu se to může zdát předčasné, ale musíme pomalu začít s přípravou areálu koupaliště na novou sezónu.

Přeji vám všem krásné jaro a těším se na shledanou při některé kulturní nebo sportovní akci pořádané u nás ve Vlčnově.

*Marek Moštěk
místostarosta obce*

OBEC VLČNOV – STUDIE A VIZUALIZACE

Tímto bych vás chtěl seznámit se studii a vizualizacemi, které postupně chystáme.

Jako první je vizualizace budovy OÚ ve Vlčnově. Jedná se o schody před úřadem a také spodní obklad budovy. Oprava je směřována na jaro 2025.





Jako druhá je vizualizace hospodářského objektu v búdách. Kde se hlavně snažíme vybudovat jako součásti budovy, sociální zařízení, které bude využito jak ze strany návštěvníků lokality „Búdy“, tak i pro potřeby našich občanů.



Další vizualizace se týká obřadní síně na hřbitově. Zde jsme začali pouze studií proveditelnosti, jak by tato stavba mohla v budoucnu vypadat, protože nás nejvíce tíží velké prosklené stěny, které praskají a odskakují a je to jen otázka času. Nechali jsme vypracovat čtyři možné varianty budoucího řešení a je zde také vizualizace interiéru.

Poslední studie je společný projekt Východního Slovácka. Jedná se o překladiště na odpady, které by mělo fungovat od roku 2026. Mělo by stát na katastru obce Nivnice. Tímto společným projektem budeme soběstační ve svezích veškerého odpadu v obcích Nivnice, Vlčnov, Bánov, Korytná, Bystřice pod Lopeníkem a Suchá Loz.

*Petr Kašpařík
starosta obce*



ZÍSKANÉ DOTACE V ROCE 2024

ÚZ	Název dotace	Částka
90	Jízda králů Vlčnov 2024	120 000 Kč
120	Turistické informační centrum	73 800 Kč
14004	Zabezpečení akceschopnosti jednotky SDH	198 000 Kč
14502	Dopravní automobil hasiči	427 500 Kč
17508	Havarijní stav škola	100 000 00 Kč
29014	Obnova, zajištění a výchova lesních porostů	18 960 Kč
34070	Jízda králů 2024, O Čutorkovi	220 000 Kč
89017	Stany, příslušenství a pivní sety	42 515 Kč
89018	Stany, příslušenství a pivní sety	75 581 Kč
90504	FVE pro obec Vlčnov	4 481 634,32 Kč
90505	Elektromobil	390 350 Kč
98193	Volby do zastupitelstev krajů	630 00 Kč
98348	Volby do Evropského parlamentu	640 00 Kč
Celkem		16 175 340 Kč

STATISTIKA OBYVATEL OBCE VLČNOV ZA ROK 2024

Narozeno 30 dětí (19 chlapců, 11 dívek).

Zemřelo 27 obyvatel.

Do obce přihlášeno 41 obyvatel.

Odhlášeno 52 obyvatel.

Obec Vlčnov měla k 31. 12. 2024 celkem 2949 občanů České republiky.

Cizinců je v obci přihlášeno 52.

Složení obyvatel:

Děti (do 15 let) 476, děti (15 – 18 let) 99, dospělí 2374.

Průměrný věk obyvatel 43,20 let.

*Zpracovala
Lenka Chvilíčková, matrikářka*

SBĚRNÝ DVŮR VLČNOV

Jak už jsem zmiňoval v minulém čísle zpravodaje, museli jsme od 1. 1. 2025 ukončit benevolenci při ukládání odpadu na sběrný dvůr. Není to nějaký náš rozmar, ale nutnost. V první řadě má sběrný dvůr krajským úřadem schválený Provozní řád, který musí dodržovat jak obec, tak všichni občané. Na to nás poměrně důrazně upozornila krajská kontrola v minulém roce. Dalším hlediskem je neustále se zvyšující cena, kterou zaplatíme z obecního rozpočtu za odvoz a likvidaci odpadu. Částka vybraná od občanů v rámci ročního poplatku za popelnice nepokryje náklady ani z poloviny. Navíc se nám dlouhodobě nedaří množství odpadu snižovat a státem požadované procento vytrídění zdaleka nedosahujeme. Za velké množství odpadu platí obec další sankce.

Neznamená to však, že by nebylo možné náš sběrný dvůr využívat občané Vlčnova. Stále lze vyvézt většinu běžného odpadu. Dle výše zmíněného Provozního řádu nesmí být přijat směsný komunální odpad (ten patří do popelnice). Dále stavební a demoliční odpad, pneumatiky a gastroodpad. Vytríděné střešní tašky, cihly a beton je možné uložit na suťový dvůr. Největší změna se týká objemného odpadu. Ten musí být pečlivě rozložen a vytrí-

děn. Znamená to sice trochu víc práce pro občany, ale za to velkou finanční úsporu. Například sedačku lze poměrně jednoduše rozbít a vytrídřit hlavně dřevo a železo. Za odvoz dřeva platíme desetinásobně menší částku než za objemný odpad. Železo nám navíc nějakou korunu přinese.

První sobotní dopoledne v lednu, únoru a březnu jsem strávil i se starostou jako obsluha na sběrném dvoře. Většina občanů, kteří přijeli, naši snahu ocenili a situaci se přizpůsobili. Několik málo jedinců už takové pochopení nemělo, přesto jsme se v maximální možné míře s nimi domluvili.

Nešvarem zůstává odkládání odpadu do prostoru mimo sběrný dvůr. Připomínám, že v případě plných kontejnerů na papír a plast nelze odpad položit vedle nich na zem. Nebo například opřít matraci o plot. Toto jednání naplňuje podstatu založení černé skládky. A nemůže to být tolerováno. Sběrný i suťový dvůr mají danou otevírací dobu, během které je možné odpad přivést. Malá rada pro občany, kteří nechtějí čekat v řadě před sběrným dvorem. Největší fronta se tvoří prvních cca 30 minut po otevření. Pak se situace výrazně zklidní.

Podařilo se nám získat odměnu z Motivačního programu společnosti Elektrowin a.s., určenou na zabezpečení a obnovu kamer sběrného dvora. Je to společnost, která nám pomáhá se zpět-

ným odběrem elektrozařízení. Tato dotace nám částečně náklady na obnovu zabezpečení pokryla. Kamerový systém monitorující sběrný dvůr a celé okolí byl doplněn o další kamery a hlavně modernizován. Nyní zvládne rozpoznání SPZ auta, a dokonce obličej osoby. Navíc má noční vidění a funkci záznamu videa. Díky tomu již byli první hříšníci odhaleni a po zásluze potrestáni. V této činnosti budeme i nadále pokračovat.

Věřím, že společnými silami dokážeme postupně množství odpadu snižovat, odpad lépe třídit a tím snížit finanční náročnost celého odpadového hospodářství obce. S dotazy ohledně odpadů se prosím neváhejte na mě obrátit.

Marek Moštěk
místostarosta obce

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V OBCI VLČNOV ZA ROK 2024

SPECIFIKACE ODPADŮ	MNOŽSTVÍ ODPADU
Směsný komunální odpad- popelnice	466,10 t
Objemný odpad	185,48 t
Papír	69,94 t
Plasty + Nápojové kartony	57,45 t
Sklo	48,51 t
Kovy	71,09 t
Biologicky nerozložitelný odpad- hřbitov	15,61 t
Biologicky rozložitelný odpad	41,44 t
Nebezpečný odpad	5,33 t
Dřevo	75,92 t
Textil a oděvy	10,28 t
CELKOVÉ MNOŽSTVÍ ODPADŮ	1047,15 t
PŘÍJMY ZA ROK 2024 V ODPADOVÉM HOSPODÁŘSTVÍ	
Občané+rekreační objekty	1 885 492 Kč
Kovy	268 171 Kč
EKO-KOM, Asekol, Elektrowin	1 460 040 Kč
Ostatní	105 000 Kč
PŘÍJMY CELKEM	3 718 703 Kč
NÁKLADY ZA ROK 2024 V ODPADOVÉM HOSPODÁŘSTVÍ	
Úklid veř. prostranství, černé skládky	153 541 Kč
Směsný komunální odpad- popelnice	2 408 564 Kč
Objemný odpad	1 456 794 Kč
Nebezpečný odpad	157 252 Kč
Tříděný odpad	1 498 096 Kč
Biologicky rozložitelný odpad	156 093 Kč
Biologicky nerozložitelný odpad- hřbitov	113 537 Kč
Dřevo	137 852 Kč
Stavební odpad	329 571 Kč
Motivační systém	116 857 Kč
NÁKLADY CELKEM	6 528 157 Kč
ROZDÍL NÁKLADŮ A PŘÍJMŮ	2 809 454 Kč

Zpracoval: Marek Moštěk - místostarosta, Ing. Marie Daciková - účetní

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V roce 2025 se uskuteční vítání občánků v těchto termínech:

- 9. 3. 2025
- 15. 6. 2025
- 28. 9. 2025
- 7. 12. 2025

Vítání probíhá vždy v neděli ve 14 hodin v obřadní síni.

Prosíme rodiče, aby se nahlásili na matrice.

Vítání občánků 8. prosince 2024

Zleva: Daniel Švejda, Isidor Šobáň, Patrik Fibichr, Matyáš Koniček, Vilibald Peřina, Nela Macoszková



USNESENÍ RADY OBCE

R-396/30/22. 26 09. 12. 2024

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

na základě provedeného výběrového řízení na akci „Stavební úpravy kabin TJ Vlčnov“ uzavřít smlouvu o dílo se zhotovitelem Comites Group s.r.o., se sídlem Tř. Marš. Malinovského 884, 688 01 Uherské Hradiště, IČ 05816629, vysoutěžená cena 3.443.979,67,- Kč s DPH II. ukládá uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-397/30/22. 26 09. 12. 2024

RADA OBCE VLČNOV

I. SOUHLASÍ

s uzavřením dodatku č. 2 „Smlouvy o poskytování služeb nakládání s ostatními a nebezpečnými odpady pro obec Vlčnov“ mezi obcí Vlčnov jako objednatelem a Recovera Využití zdrojů a.s., IČ: 25638955 a RUMPOLD UHB, s.r.o. IČ: 60704756 sdružení do společnosti pod názvem Společnost Recovera VZ & RUMPOLD UHB jako dodavatelem na poskytování služeb nakládání s ostatními a nebezpečnými odpady pro obec Vlčnov na rok 2025, úprava ceny II. ukládá uzavření dodatku smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-398/30/22. 26 09. 12. 2024

RADA OBCE VLČNOV

UDĚLUJE

odměnu řediteli Základní školy a Mateřské školy Vlčnov, příspěvková organizace za 2.pololetí, ve výši -----,- Kč, z nad tarifní složky platu hrazené MŠMT

R-399/30/22. 26 09. 12. 2024

RADA OBCE VLČNOV

PROVÁDÍ,

na základě zmocnění Zastupitelstva obce Vlčnov, pod usnesením č. Z-080/12/10.14 a Z-165/19/1822, rozpočtové opatření č. 14/2024

Z-079/12/22. 26 12. 12. 2024

ZASTUPITELSTVO OBCE VLČNOV

podle § 85 písm. a) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích I. rozhodlo prodej části pozemku parc. č. 4543 (ostatní plocha), odděleného jako pozemek parc. č. 4543/3 o výměře 384 m² a nákup části pozemku parc. č. 4542 (zastavěná plocha), odděleného jako pozemek parc. č. 4542/2 o výměře 181 m², zapsané

pro obec a katastrální území Vlčnov, dle geom. plánu č. 2881-501/2024, který ověřil úředně oprávněný zeměměřický inženýr Ing. Michal Mentzl, II. stanovuje -poplatky spojené s vkladem do KN hradí žadatel o směnu společně s ½ nákladů na zeměměřické služby - cena pozemků je stanovena na 700,- Kč/m² na základě odborného posudku č. 54/2023 vyhotoveného Ing. Hlaváčkem, dohody stran a je v místě a čase obvyklá III. ukládá uzavřením smlouvy a souvisejícími úkony starostu obce

Z-080/12/22.26 12. 12. 2024

ZASTUPITELSTVO OBCE VLČNOV

podle § 84 odst. 1 a § 84 odst. 2 písm. b) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích schvaluje rozpočet obce Vlčnov na rok 2025 v oblasti příjmů a výdajů (příloha č. 3)

Z-081/12/22.26 12. 12. 2024

ZASTUPITELSTVO OBCE VLČNOV

podle § 84 odst. 1 a § 84 odst. 2 písm. b) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích schvaluje aktualizovaný rozpočtový výhled obce Vlčnov na rok 2026 a 2027 (přílohy č.4)

Z-082/12/22.26 12. 12. 2024

ZASTUPITELSTVO OBCE VLČNOV

provádí rozpočtové opatření č. 15/2024

R-400/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

uzavřít „Smlouvu o převzetí role editora dat technické infrastruktury ve vlastnictví obcí a dalších osob pro účely vedení Digitálně technické mapy Zlínského kraje“ mezi obcí Vlčnov jako vlastníkem technické infrastruktury a Slovácké vodárny a kanalizace, a.s. se sídlem Za Olšávkou 290, Sady, 686 01 Uherské Hradiště, IČ 49453866, jako editorem, roční úplata dle délky provozované sítě vlastníka (cca 1,- Kč až 0,06 Kč/m bez DPH) II. ukládá uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-401/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

uzavřít Dodatek č. 2 ke Smlouvě o poskytnutí služby mezi obcí Vlčnov jako objednatelem a firmou Diakonie Broumov, sociální družstvo, sídlo Husova 319, Velká Ves, 550 01 Broumov, IČ 49289977,

na zajištění obsluhy 2 ks kontejnerů pro sběr použitého textilu od obyvatel obce Vlčnov za poplatek ve výši 12.000,- bez DPH/rok, svaz každých 14 dnů II. ukládá uzavření dodatku smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-402/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

uzavřít Smlouvu o poskytnutí služby mezi obcí Vlčnov jako objednatelem a firmou TextilEco a.s., sídlo Palackého 715/15, 110 00 Praha, IČ 28101766, na zajištění obsluhy 4 ks kontejnerů pro sběr použitého textilu od obyvatel obce Vlčnov za poplatek ve výši 14.000,- bez DPH/rok, svaz každých 14 dnů II. ukládá uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-403/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV

I.SCHVALUJE

smlouvu o smlouvě budoucí č. OT-001030091639/001-ADSG na zřízení věcného břemene k pozemku parc. č. 3326/3 a 3326/26 v k.ú. Vlčnov zapsaného na LV č. 10001 za účelem umístění kabelového vedení NN a uzemnění, pod názvem „Vlčnov, Žabková, p.č. 2741_2 kab.NN“, za úplatu ve výši 9.300,- Kč bez DPH pro společnost EG.D, a.s., se sídlem Lidická 1873/36, Černá Pole, PSČ 602 00 Brno, IČ 28085400, II. ukládá uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-404/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV

I.SOUHLASÍ

s provedením stavby označené „Novostavba zemědělského účelového objektu na parcele p.č. 2741/2, Vlčnov“ v k.ú. Vlčnov na pozemku parc. č. 2741/2, stavebník/investor Bc. Žabková Zuzana, Vlčnov 36, dle předložené stavební dokumentace evidované pod č.j. OUVL-1226/2024, napojení na místní účelovou komunikaci U17 II. ukládá starostovi obce provedení souvisejících úkonů řízení

R-405/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV

I.SOUHLASÍ

s provedením stavby označené „Novostavba rodinného domu“ v k.ú. Vlčnov

na pozemku parc. č. 3848/7, 3848/8 a 4744/44, stavebník/investor Lubomír a Ludmila Chmelinovi, Vlčnov 487, dle předložené stavební dokumentace evidované pod č.j. OUVL-0117/2025, napojení na místní účelovou komunikaci U48 II.ukládá stavebníku/investorovi zajištění potřebných úkonů a vyjádření dotčených orgánů a uvedení tělesa komunikace, označené v pasportu komunikaci U48, do původního stavu za dodržení a v souladu se všemi dotčenými normami, zásyp rýhy bude proveden v souladu s TP 146 Povolování a provádění výkopů a zásypů rýhy pro inženýrské sítě ve vozovkách pozemních komunikací, před provedením finální vrstvy vyzoomí vlastníka k provedení kontroly zhutnění III.ukládá starostovi obce provedení souvisejících úkonů řízení

R-406/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV
SOUHLASÍ

s vybudováním dočasné zpevněné plochy na části parc. č. 123/1 u domu č.p. 411 stojícím na parc. č. 141 v k.ú. Vlčnov, na náklady žadatele Martin a Petra Brulíkoví, bytem Vlčnov 411, dle předloženého návrhu (OUVL-0094/2024), za podmínky zamezení stékání srážkové vody na komunikaci (vsakování srážkové vody do podloží plochy)

R-407/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV
SOUHLASÍ

se změnou přístupu do areálu farního kostela Vlčnov (zbudování nakloněné roviny namísto schodů) na parc. č. 1503/1 ve vlastnictví obce Vlčnov dle projektu evidovaného pod č.j. OUVL-0160/2025

R-408/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV
SOUHLASÍ

s přijetím účelového finančního daru pro Základní školu a Mateřskou školu Vlčnov, příspěvková organizace a to : a) na sportovní potřeby a knížky do výuky AJ dárce Spolek rodičů a přátel školy při Základní a Mateřské škole ve Vlčnově, ve výši 53.707,- Kč, dle žádosti č.j. ZŠMŠVL 4/2025 ze dne 7. 1. 2025 b) na akci Karneval školní družiny dárce ZEMEK-TECHNIK s.r.o., Vlčnov 1131, ve výši 5.000,- Kč, dle žádosti č.j. ZŠMŠVL 116/2025 ze dne 20. 1. 2025 dárce MartroniX s.r.o., Nové Sady 988/2, Brno, ve výši 4.000,- Kč, dle žádosti č.j. ZŠMŠVL 116/2025 ze dne 20. 1. 2025 dárce Tereza Malego-

vá, Vlčnov 971, ve výši 1.000,- Kč, dle žádosti č.j. ZŠMŠVL 116/2025 ze dne 20. 1. 2025

R-409/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV
I.ROZHODLA

poskytnout peněžní dar občanskému sdružení Nedoslychaví Slovácka, se sídlem Mašovy 275, Uherský Ostroh, IČ 27033911, ve výši 3.000,- Kč (provoz kontaktního místa Vlčnov pro rok 2025) II.ukládá uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-410/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV
I.ROZHODLA

uzavřít smlouvu o poskytnutí daru z rozpočtu obce Vlčnov s Myslivecké sdružení Dříněk Vlčnov z.s., se sídlem Vlčnov č.p. 237, IČ 62832816 ve výši 95.000,- Kč na: Chladicí box do klubovny MS. Hubertské slavnosti se Svatohubertskou mší a ochutnávkou zvěřinových pokrmů. Závod O pohár starosty Obce Vlčnov Mikulášský pochod do chaty MS s ochutnávkou zvěřinových pokrmů. provozní náklady klubovny, chaty a traktoru MS II. pověřuje starostu obce uzavřením veřejnoprávní smlouvy a souvisejícími úkony

R-411/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV
ROZHODLA

finančně podpořit akci "Masopustní průvod 2025" dne 1. 3. 2025, úhradou nákladů na dechovou hudbu a odpolední občerstvení pro účastníky průvodu, dle žádosti

R-412/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV
ROZHODLA

vyřadit z účetní evidence zmařené investiční akce z důvodu zbytnosti: projekt Pergola Dolní chalůpky z roku 2018, ve výši 8.000,- Kč projekt Enviromentální zahrada u ZŠ Vlčnov z roku 2019, ve výši 16.000,- Kč

R-413/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV
VYHLAŠUJE

záměr na pronájem části stavby občanského vybavení „Obchodního bloku Vala“ Vlčnov č.p 167, která se nachází na pozemku parc. č. 819 v k.ú. Vlčnov, o výměře cca 42 m2, 1.NP místnosti č. 106 a 108 (vedle bývalé restaurace U Králíků) za podmínek: doba nájmu ne-

určitá/určitá předpokládané využití (vyhlašovatel upřednostňuje poskytování gastro služeb) předpokládaný počátek nájmu od květen 2025, uzavření smlouvy do 3 dnů od předložení návrhu doložení oprávnění k podnikání nejnižší podání 400,- Kč/m2/rok (energie hrazeny odděleně) doručení nabídek v zalepené obálce s označením „Záměr 2025/1“ s údaji podávající osoby

R-414/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA uzavřít, na základě výběrového řízení, smlouvu o dílo na akci „Demolice polyfunkčního domu ve Vlčnově -SO01“ mezi obcí Vlčnov jako objednatel s HOR-stav Bánov, spol. s r.o. se sídlem Bánov č.p. 733, 687 54 Bánov, IČ 07465688, jako zhotovitelem, za vysoutěženou cenu 1.898.768,28 Kč bez DPH) II. ukládá uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-415/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV

ROZHODLA o předložení Žádosti o poskytnutí dotace v rámci Programu RP30-25 na projektový záměr „Rekonstrukce – havarijný stav podlahy sálu KSK Vlčnov“.

R-416/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV
I. ROZHODLA

uzavřít Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dodávkách kychyňského oleje a tuku ze dne 30. 5. 2019 mezi obcí Vlčnov jako dodavatelem a firmou FRITEX s.r.o., sídlo Markvartice 108, 67522 Markvartice, IČ 29298555, na odběratelem, změna fakturace, zmocnění odběratele II. ukládá uzavření dodatku smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-417/31/22.26 30. 01. 2025

RADA OBCE VLČNOV
PROVÁDÍ,

na základě zmocnění Zastupitelstva obce Vlčnov, pod usnesením č. Z-080/12/10.14 a Z-165/19/1822, rozpočtové opatření č. 01/2025

MATEŘSKÁ ŠKOLA VLČNOV

Jak jsme prožili první pololetí v MŠ

Ani jsme se nenadáli a už nám jaro ťuká na vrátka. Ve školce čas neúprosně letí. Teprve nám v září nastoupily nové děti do školky a za chvíli budeme chystat zápis.

Jak jsme ale ten půlrok prožili? V prvním pololetí jezdila do plavání 4. třída a od druhého pololetí začala jezdit 3. třída. Každé úterý jsme se s dětmi vypravili k autobusu, který nás čekal u Hrušky a odvezl nás do Uherského Brodu k CPA Delfín. Nastalo rychlé převlékání, sprchování a hurá do bazénu. Paní učitelky plavání si děti rozdělily do dvou skupin a hravou formou je učily foukat do vody, bublat, potápět se, splývat a další plavecké techniky.

V maláčku probíhá během celého roku výukový program



„EduSmile“. Je to program zaměřený na výživu, duševní zdraví, zubní prevenci a pohyb. Děti se hravou formou seznamují se zdravým životním stylem. Celým programem je doprovází plyšový lvíček, který jim nabízí aktivity spojené s daným tématem.

Také nás navštívilo několik divadélek. Divadlo Dondi přijelo s pohádkou *Komorná a kašpárek dělaj v zámku pořádek*. Ela a Tom přijeli s představením *Od čerta k Ježíškovi*. Divadlo Šikulka nás pobavilo pohádkami *Princezna a vyprášený kožíšek*, *Adélka a zoubky* a *Vejtaha a kouzelná bylina*.

Tradičně jsme se zúčastnili „Rozsvěcování stromečku“, kde děti zazpívaly vánoční písničky a zarecitovaly básničky. Rozzářené oči dětí, když se rozsvítil stromeček, byl pro všechny odměnou.

Po Vánocích jsme se byli podívat v kostele na betlém. Pan farář měl pro děti nachystané povídaní o Ježíškovi, provedl nás kostelem a ukázal nám ovečky, ze kterých měly děti obrovskou radost.

V ZŠ pro 3. a 4. třídu připravila paní učitelka Rožková „Vánoční kouzlení“. Pokusy, které si paní učitelka nachystala, vyrazily dětem dech. S napětím sledovaly betlémské světlo, ducha v láhvi, hořící kapesník a jiné pokusy.

V únoru jsme navštívili místní knihovnu. Paní Kolajová povídala dětem o knížkách, jak se máme chovat v knihovně, jak se knížky půjčují a jak jsou označeny. Nakonec dětem přečetla kousek z knížky a pustila krátkou pohádku.

Karneval jsme oslavili v každé třídě trochu jinak. V maláčku hopsali zajíčci, ve druháčku se to hemžilo různými maskami, ve





třetáku poskakovali indiáni a u čtvrtáků se procházeli klauni. Na karnevale nechybělo ani občerstvení, různé hry a soutěže. Přijel i balonkový klaun se svým představením. K radosti dětí dostal každý balonek. Ne obyčejný, ale proměnný třeba v pejska, myšku, motýla, šavli a jiné lákavé hračky.

Ne všechny akce jsou ale příjemné. V lednu jsme měli jeden den uzavřenou školku z technických důvodů, dále probíhá



dlouhodobá výměna kanalizace, což je spojeno s omezeným pohybem aut k MŠ. Děkujeme rodičům, že jsou trpěliví, a doufáme, že jakmile to bude možné, budou moci zase parkovat u školky.

Všem přeji krásné a pohodové jaro plné radosti.

*Blanka Juřenčáková
zástupkyně MŠ Vlčnov*

JÍZDA KRÁLŮ VLČNOV 2025

V letošním roce proběhne Jízda králů Vlčnov ve dnech 24. – 25. května a na seznamu králů přibude králů další jméno – František Dacík. Je to již 99. král od roku 1909, kdy se podařilo spolehlivě dohledat jméno nejstaršího krále. Ročník letošních legrůtů a děvčat je ročník 2007 a poprvé se oficiálně představili veřejnosti na lednovém krojovém plese.

Důležité informace:

V neděli 25. 5. nebude obec uzavřena pro automobilovou dopravu a nevybírá se vstupné do obce. Kdo by rád přispěl, opět bude možnost poslat jakoukoli částku na transparentní účet, prostřednictvím QR kódu (viz. níže na této stránce dole) či přímo na tento účet. Číslo transparentního účtu jízdy králů: 6487113329/0800. Vstupné je vybíráno pouze na sobotní program Předání vlády králů (potřebná včasná rezervace).



JÍZDA KRÁLŮ VLČNOV 2025

Změna programu vyhrazena

PÁTEK 23. 5.

Stadion TJ

19.30 Jízdochráněná zábava se skupinou HBS

SOBOTA 24. 5.

Park u amfiteátru

13.00 Jarmark

18.00 Muzicírování na jarmarku

Hospodářská usedlost čp. 65

13.00 Oživené památky - rukodělné ukázky

Rolnický dům čp. 57

13.00 - 18.00 Komentované prohlídky

Náves

13.30 Koncert Dechové hudby ZUŠ Uherský Brod

Galerie na Měšťance

14.00 Folklor a lidé kolem - vernisáž fotografií Miroslava Potyky

Amfiteátr V Jamě

15.00 Ve Vlčnově verbuju - Verbíří z Uherskobrodsko XIX.

- regionální kolo soutěže tanečnicků verbuňku

Klub sportu a kultury

20.00 Předání vlády králů - komponovaný pořad s královskou družinou

Vesnická památková rezervace - Vlčnovské budy

21.00 Do bílého rána - volná zábava při cimbálových muzikách

NEDELE 25. 5. - HLAVNÍ PROGRAM

Kostel sv. Jakuba Staršího

8.00 Slavnostní mše svatá za královskou družinu, děvčata a krále Františka Dacíka

9.00 Průvod královské družiny od kostela k obecnímu úřadu

10.00 Mše svatá

Park u amfiteátru

8.00 Jarmark

Hospodářské usedlosti čp. 65, čp. 739

9.00 Oživené památky - rukodělné ukázky

9.00 Zdobení vozu předlegrútů

Rolnický dům čp. 57

9.00 Víťajte u nás doma - život sedláka a jeho rodiny

Obec

9.00 - 11.00 strojení koní v rodinách jezdců a krále

12.00 JÍZDA KRÁLŮ - objížďka po obci

14.30 Krojový průvod - vychází od Hospodářské used. čp. 65 do Amfiteátru V Jamě

15.30 Muzicírování po dědině - volné vystoupení po obci

Rodný dům Jana Janči - ul. Rybáře čp. 37

11.00 U pamětní desky Jana Janči - uctění památky a položení kytice

Amfiteátr V Jamě

10.45 Hraje vám DH Vlčnovjané

12.30 Představení předlegrútů - chlapců, kteří příští rok pojedou jízdu králů

12.45 Královský vínek - představení krále

13.15 Nezapomenutá krása - vystoupení domácích souborů

15.00 Krojovaný Vlčnov - představení účastníků krojového průvodu

16.00 Hraje vám DH Vlčnovjanka

www.jizdakralu.cz

Uzavírka pro dopravu bude kvůli bezpečnosti a případnému průjezdu intergrogovaného záchraného systému v sobotu 24. 5. do bůd. Ulice Vinohradská bude uzavřena u odbočky s ulicí Záhumní od 16.00 do 02.00 hodin. Obyvatelům části této ulice bude do schránky doručen 1ks volného vjezdu. Pokud budou potřebovat další volné vjezdy, mohou si je přijít vyzvednout v Informačním centru (přízemí) v KSK od 5. – 19. 5. 2025. Volný vjezd si mohou přijít vyzvednout také majitelé bůd.

V neděli nebude obec uzavřena pro automobilovou dopravu, přesto bude nutné auta korigovat a budou vyhrazena odstavná parkoviště. Uzavřena bude jen ulice Masarykova (od obecního úřadu směrem ke kostelu, po odbočku s ulicí Havlíčkovou). Uzavřeny budou částečně průjezdy ulicemi, kudy

aktuálně pojede jízda králů. Vždy bude k dispozici objízdna trasa, kudy bude možné obcí projet.

Před jízdou králů obdrží, stejně jako loni, každá domácnost Královský oznamovatel, „noviny“, kde budou představeni leg-rúti, král, družice, předleg-rúti, mapa trasy jízdy králů i s orientačními časy, podrobný program, vstupné, informace o občerstvení a vše důležité o dění v obci při jízdokrálovém víkendu.

Další aktuální informace naleznete na našich sociálních sítích: www.jizdakralu.cz, www.kskvlcnov.cz, FB Klub sportu a kultury, FB Jízda králů ve Vlčnově, IG Jízda králů Vlčnov official, IG Klub sportu a kultury Vlčnov.

Petra Kučerová Brandysová
KSK Vlčnov

Plánované akce ve Vlčnově 2025

- 22. 3. Burza vlčnovských krojů
- 29. 3. Košť vín
- 30. 3. Vernisáž výstavy Variace...
- 5. 4. PoFašanková zábava
- 6. 4. II. Workshop – zdobení koně na jízdu králů
- 13. 4. Tradiční Velikonoce
- 21. 4. Velikonoční obchůzka legrútů s králem
- 26. 4. Jumping, jóga, radovánky a s Vincentem do pohádky
- 26. 4. Ročníková zábava
- 27. 4. Mše svatá za tragicky zemřelé Vlčnovjany během II. světové války a na poděkování za 80 let prožitých v míru
- 3. 5. Májový bál
- 10. 5. I. Vlčnovské koštování – ve vlčnovských bůdách
- 11. 5. 80. let od konce II. světové války – Osvobození Vlčnova
- 23. 5. Jízdokrálová zábava se skupinou HBS
- 24. – 25. 5. Jízda králů Vlčnov 2025
- 14. 6. Pohádkové bůdy
- 20. 6. Večery v parku – módní přehlídka
- 21. 6. Sportovní den TJ Vlčnov



FARNOST VLČNOV

Z farnosti

Každý rok se pan farář se svým týmem spolupracovníků a dobrovolníků z řad farnosti a obce snaží rekonstruovat jednu či více částí fary nebo kostela. Ví, že je potřeba tyto majetky spravovat nejen duchovně, ale i hmotně pro budoucí generace naší obce. Tento rok se pan farář se svým týmem pustili do opravy a renovace schodiště u brány do kostela od horního konce. Návrh realizace ke zhlédnutí visí na nástěnce u kostela.

Příprava na Velikonoce

Popeleční středou 5. března začala doba postní, vyjma nedělí. Máme 40 dní k přípravě na Velikonoce, což jsou největší svátky pro křesťany. Celé jádro a síla křesťanství spočívá ve smrti, vzkříšení a oslavení Ježíše Krista. Doba postní nás vybízí, abychom se v životě zastavili a hledali správný směr života žitý podle pravdy a pravda nás vedla do domu Otcova.

Také vás zveme na křížovou cestu Od kříže ke kříži, která se uskuteční v neděli 23. 3. v 14.30 hodin. Křížová cesta začne



u kříže u kostela, kde se přečte jedno ze 14 zamyšlení. Dále půjdeme ke kříži u bývalé kovárny, poté ke kříži u domu č. p. 1000, dále ke kříži u Tykalů. U Pavelčíkového kříže křížovou cestu zakončíme. Symbolicky. Tento kříž nechali postavit rodiče Pavelčíkovi na poděkování Pánu Bohu, že jejich syn se statečně přičinil k osvobození Vlčnova na konci II. světové války a nic se mu nestalo.



Ještě jedno pozvání. Panu faráři se podařilo zajistit odborníka na restaurování obrazů. Po obrazu svatého Jakuba staršího byl zrestaurován další obraz. A to obraz Pán Ježíš na hoře Olivetské. Od Popelčnické středy obraz visí na svém místě nad východem z boční kaple. Více informací o historii obrazu přináší farní časopis Jákob.

Přehled bohoslužeb ve Svatém týdnu a další

Čtvrtek 1. 4. Adorační den farnosti

- 7.30 h | Výstava Nejsvětější svátosti
Přede mší sv. zakončení adoračního dne
- 18.00 h | Mše svatá

Neděle 13. 4. Květná neděle

- 7.30 h | Mše svatá
- 9.30 h | Mše svatá

Čtvrtek 17. 4. Zelený čtvrtek

- 17.00 h | Mše svatá na památku večeře Páně – začíná
Velikonoční triduum

Pátek 18. 4. Velký pátek – den přísného postu

- 14.30 h | Křížová cesta
- 15.00 h | Památka umučení Páně

Sobota 19. 4. Bílá sobota – dnes církev trvá na modlitbách u Kristova hrobu

- 8.00 – 17.00 h | Adorace u Kristova hrobu – možnost soukromé modlitby
v tichu kostela
- 20.00 h | Mše svatá – obřady velikonoční vigílie

Neděle 20. 4. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně – žehnání velikonočních pokrmů

- 7.30 h | Mše svatá s průvodem k oslavě vzkříšeného Krista
- 9.30 h | Mše svatá
- 14.30 h | Velikonoční svátostné požehnání

Pondělí 21. 4. Pondělí v oktávě velikonočním

- 7.30 h | Mše svatá
- 9.30 h | Mše svatá

Neděle 15. 6. Slavnost Nejsvětější Trojice

- Při mši svaté v 9.30 h děti ze 3. tříd přijmou poprvé
svaté přijímání.



Společnost Jízdy králů, z.s.
ve spolupráci s Klubem sportu a kultury ve Vlčnově
pořádá

BURZU

VLČNOVSKÝCH KROJŮ



Na burzu můžete přinést a nabídnout k prodeji kroje,
které již vaše rodina nevyužije, nebo je máte navíc.

Uvidíte, zda o ně někdo projeví zájem.

Nebo vám naopak doma nějaké části kroje chybí?
Pak se můžete přijít podívat, zda je někdo nenabízí.

**V sobotu 22. března 2025 v době od 9 do 12 hodin
na Měšťance v přízemí vpravo**

Vstup i možnost prodeje je zdarma

K dispozici budou stoly pro rozložení krojů, na místě se hlase u pořadatelů.

SPOLEČNOST JÍZDY KRÁLŮ

Přijďte se podívat na II. ročník Burzy vlčnovských krojů

Společnost Jízdy králů pořádá ve spolupráci s Klubem sportu a kultury II. ročník Burzy vlčnovských krojů, která se vloni setkala s velkým zájmem vlčnovské veřejnosti. Byli jsme velmi příjemně překvapeni, kolik lidí přineslo k prodeji různé krojové součásti, které jejich rodina již nevyužije, a na druhé straně kolik bylo zájemců, kteří si přišli doplnit krojovou výbavu. A tak změnila majitele halena, nohavice, několik fěrtůšků, obojků, mužských košulí a dalších krojových doplňků. V nabídce byla i kohoutí pera a vlněné kuličky pro legrúty. Někdo přišel jen ze zvědavosti nahlédnout, jak to probíhá a často bylo slyšet...“na příští rok se připravím, musíme doma pořádně prohlédnout truhlu po babičce.“



Tak neváhejte a přijďte – je jedno, jestli nakoupit, podívat se, prodat...

Burza vlčnovských krojů se uskuteční v sobotu 22. března 2025 v době od 9 do 12 hodin na Měšťance v přízemí vpravo.

K dispozici budou stoly pro rozložení krojů. Na místě se přihlaste u pořadatelů z řad členů výboru Společnosti Jízdy králů. Vstup i možnost prodeje je zdarma.

Těšíme se na vás!

*Miroslava Vráblíková
předsedkyně Společnosti Jízdy králů*



TRADIČNÍ 51. KOŠT VÍN VE VLČNOVĚ

Chtěl bych všechny co nejrdečněji pozvat na Košť vín ve Vlčnově, který proběhne v sobotu 29. března 2025 od 14.00 v sále Klubu sportu a kultury ve Vlčnově. Je to už v pořadí 51. košť vín pořádaný od roku 1962, kdy byla 13. května ve Vlčnově první oficiální místní přehlídka vín.

V tomto roce se opět podařilo shromáždit více jak 300 vzorků vín. Návštěvníkům akce se tak naskytne skutečně ojedinělá příležitost ochutnat na jednom místě nejen vína místní (vlčnovská), ale také vína z mnoha míst České republiky a ze zahraničí. Regionální malovinaři se budou prezentovat více jak 100 vzorky svých domácích vín, která bude již tradičně hodnotit komise degustátorů. Poctivým malovinařům dává hodnocení možnost porovnat s ostatními víny z regionu své celoroční snažení. Kolekce více jak 200 různých vín od profesionálních vinařství je jedinečná, v porovnání se srovnatelnými akcemi pořádanými po celé České republice. Můžete tak porovnat třeba stejné odrůdy od profesionálních vinařství až po domácí vína od poctivých malovinařů. Pro řidiče a těhotné maminky bude připraveno také nealkoholické občerstvení včetně nealkoholických vín. Výtěžek z akce bude jako obvykle použit pro udržení a rozvoj vinařské tradice ve Vlčnově.

Hodnocení vzorků proběhlo pod zkušeným dohledem

garanta Ing. Libora Zlomka, spolumajitele vinařství ZLOMEK & VÁVRA, sídlícího v Boršicích u Blatnice.

Vzhledem k silným mrazům na začátku roku 2024 nebudeme letos mít kategorii vína „pravá vlčnovská“. Tímto označením chceme vyzvednout vína pocházejících přímo z naší půdy, kde hrozny vyrostly a kde pěstovali vinohrady naši předkové už před mnoha staletími. Výsledky hodnocení místních vín každoročně dokazují, že ve Vlčnově se dají vypěstovat hrozny pro výrobu vynikajících vín. Bohužel loňské jarní mrazy zničily velkou část úrody a sešlo by se nám málo vzorků těchto vín. Místní vinaři tak museli hrozny nakupovat z oblastí, kde mrazy nebyly až tak silné.

Ke zpěvu a pro radost zahraje zkušená cimbálová muzika Burčáci (v kompletní sestavě i s cimbálem), která citlivě doladí příjemnou atmosféru. Rádi bychom náš košť zachovali v duchu kulturní nekomerční akce, kde může každý strávit příjemné odpoledne u vynikajícího vína a v dobré společnosti.

51. košť vín ve Vlčnově proběhne za podpory obce Vlčnov a Klubu sportu a kultury Vlčnov.

*Josef Pavelčík
Vlčnov 1065 (vinohrady č. 77 – u pumpy)*



51. košt vína

Klub sportu a kultury VLČNOV
29. března 2025 od 14.00 hodin

Vstupné 150,-Kč
 Možnost zakoupit skleničku s logem za 50,-Kč

Součástí akce je ochutnávka vín z různých vinařství České republiky i ze zahraničí
 Vstupné zahrnuje ochutnávku všech vystavených vzorků

Ke zpěvu a pro radost zahrají BURČÁCI v kompletní sestavě
 Občerstvení zajištěno

Pořádají nadšenci pro zachování tradičního vína z Vlčnova
 Spolupřádá obec Vlčnov a Klub sportu a kultury




www.vlcnov-vinari.cz

ČINNOST VOLEJBALOVÉHO ODDÍLU

Starší žákyně

V nové sezóně 2024/2025 hrají starší žákyně 3 soutěže.

Od začátku roku nás zasáhla zvýšená nemocnost, takže většinu turnajů děvčata odehrála v šesti hráčkách bez možnosti střídání. To se také podepsalo na zhoršení výsledků

Vložená krajská soutěž se hrála na 4 kola a účastnilo se jí 10 družstev, které hrají ve 2 výkonnostních skupinách. Naše děvčata skončila na pěkném 7. místě.

Hlavní krajská soutěž má již odehráno 9 kol. Závěrečné 10. kolo se odehraje ve Vlčnově za účasti 4 družstev: Vlčnov, Střítež, Bojkovice a Uherské Hradiště C. Po devíti kolech jsme na 13. místě.



Soutěžní sezónu ukončíme druhým kolem „Krajského poháru“ 5. dubna v Uherském Hradišti, kde budeme bojovat o 6.–10. místo.

*Michael Kudláček
trenér starších zákyň*



MINIVOLEJBAL

Od nového roku jsme se konečně dočkali turnajů v barevném minivolejbalu. První se uskutečnil ve Vsetíně 2. února, kterého se zúčastnila nakonec kvůli nemoci pouze děvčata z oranžové barvy, nicméně výsledky byly skvělé. Jelo pět děvčat a umístila se následovně: na 18. místě – Emma Janošíková s Laurou Ondřejkovou, 9. místo obsadila Sára Kvasničková s hráčkou z Uherského Hradiště a na 1. místě Emily Malegová s Ninou Gregorovou z celkových 20 týmů. Dalšího turnaje jsme se zúčastnili v Napajedlích, kam jeli naši nejmladší minivolejbalisté ve žluté barvě, a také hráčky oranžové barvy. Jelikož většina žlutých jsou úplní nováčci, byla to jejich premiéra, ale na výsledky mohou být řádně pyšní. Bartoloměj Struhařík s Markétou Vaculíkovou obsadili 17. místo a Justýna Ježková s Andreou Podškubkovou obsadili 24. místo z celkových 24 týmů. Starší účastnice turnaje se umístily následovně: 17. místo Laura Ondřejková se Sofií Podškubkovou a Emily Malegovou, další tým 7. místo Sára Kvasničková s Eliškou Kašpaříkovou a 5. místo Nina Gregorová s Lilien Mikulcovou. Tento rok je méně turnajů, ale budeme se snažit účastnit se jich co nejvíce. Na naší domácí palubovce pořádáme turnaj všech barev v minivolejbalu 12. dubna. Tímto zveme všechny fanoušky našeho sportu.

*Hana Kvasničková
Michal Kvasnička
trenéři minivolejbalu*

CVIČENÍ S MARKÉTOU

se skládá:

zahřátí svalového aparátu, posilování a protažení svalstva

**STŘEDA: 20.00 hod - 21.00 hod
v KSK Vlčnov**

**SPORTOVNÍ OBUV, KARIMATKU, PITÍ
A DOBROU NÁLADU SEBOU!**

Případné dotazy na tel 723058578 MK



NEJSTARŠÍ DĚJINY OBCE

Požáry ve Vlčnově v dávných dobách

Snad nejhorším a nebezpečným přírodním živlem pro lidstvo byl mimo jiné i oheň. Nebylo snadné čelit tomuto živlu v dávných dobách, kdy střechy domů ve Vlčnově bývaly pokryty slaměnými došky. V dobách, kdy se vařivalo na ohništi i v létě v tzv. černých kuchyních v předsíních chalup, stačila jen trocha nepozornosti a střecha byla v plamenech. Byl-li silný vítr, nebylo zvláštností, že vyhořely nejen celé ulice, ale i vesnice. Ve středověku bylo nedodržení bezpečnostních opatření s následným požárem trestáno někdy až velmi drastickým způsobem. Stejně tak se trestalo úmyslné založení ohně. Ovšem nejhorší bývaly ohně válečné, neboť v okamžicích, kdy lidé zachraňovali holé životy, neměl oheň žádné překážky. V uherskobrodské kronice jsou záznamy o tom, že v roce 1561 vyhořely Hradčovice a o dvacet let později i celá Lhotka. V roce 1667 neopatrností pekařky a následkem silného větru vyhořelo v Brodě 81 domů, radnice a několik stodol.

O požárech ve Vlčnově se nám přilíš starých záznamů nedochovalo. Na podzim roku 1799 vyhořela nepozorností majitele domu č. 69, který šel s lampou do stáje, část horního konce obce. Tehdy vyhořelo 22 chalup a škoda byla vyčíslena na 2.390 zlatých. O sedm let později vypukl ve Vlčnově další z velkých požárů, při kterém shořelo obydlí 12 půllánků, 48 čtvrtlánků, šesti podsedníků a dvou chalupníků. Celkem tehdy shořelo 68 domů a 31 stodol. Na nejstarší katastrální mapě obce z roku 1827 je většina stodol ve Vlčnově vyznačena jako dřevěné. Počet vyhořelých chalup tehdy představoval asi jednu třetinu všech obydlí v obci. Tehdy uhořel i pětiletý chlapec Tomáš Surma z č. 102. Proti podobným požárům si lidé různé zajišťovali své domovy. Jedním z nich bylo i to, že půdu cha-

lup pokrývali tzv. hliněnou mazanicí silnou několik centimetrů, aby se oheň nedostal do obytných částí domu. Ještě dnes můžeme toto opatření vidět u některých starých vinohradních bůd. Patent vydaný za vlády císařovny Marie Terezie nařizoval, že všechny komíny na staveních musí být zděné a nahoře uzavřené. Ještě dneska můžeme na těch nejstarších chalupách ve Vlčnově vidět tento typ komínů různých tvarů.

Postupem času se vyvinul určitý organizační řád převážně však ve městech, kde v případě požáru měl každý své místo. Tak např. v Uherském Brodě platilo dlouho nařízení z roku 1787, kdy při ohni měl každý řemeslnický cech svou funkci. Tesaři, zedníci a kováři museli být u ohně první a vše dřevěné museli rychle strhnout, aby se oheň nemohl šířit. Stoláři, koláři a ševci přinášeli potřebné věci a hasili. Stříkačky k ohni dopravovali řezníci, pekaři a mlynáři.

Vůbec první velkou stříkačku nechal na své panství dovézt až z Vídně hrabě Dominik Ondřej z Kounic roku 1802. Poprvé byla použita téhož roku v Šumicích. Ve stejném roce hořelo i v samotném Brodě a panský vrchní tehdy s vděčností vzpomínal vlčnovského fojta Václava Ryšavého, který ještě se dvěma jinými přispěchal do města a účinně pomáhal při hašení ohně. Vždy po takovém požáru se do vrchnostenské kanceláře dostavovali vyhořelí poddaní a uctivě žádali o poskytnutí stavebního materiálu, zejména pak dřeva z panských lesů. Většinou kníže suplikantům vyhověl a někdy byla poskytnuta sleva z obvyklých cen až o 20 procent.

Určitou solidaritu s majitelem vyhořelého gruntu dokládá i ta skutečnost, že v určený den lidé před své chalupy připravili svazky sena a slámy. To vše se pak povozy sváželo k postižené-



Vlčnovští hasiči při oslavách 40. výročí založení spolku (1934). V první řadě v krojích zakládající členové spolku

mu majiteli. Toto ve Vlčnově přetrvávalo až téměř do poloviny 20. století.

To, kdy byla zakoupena první požární stříkačka ve Vlčnově, není přesně známo, ale je vzpomínána už v roce 1861 v obecních účtech, kde je uvedena částka, která byla vyplacena tzv. „mašinářům u stříkačů.“ Dochovaný protokol obecního úřadu z roku 1862 o tomto zařízení napovídá již více. Finanční tiseň obce označuje i záznam, kde mimo jiné se uvádí. „...odkud že má obec vzít peníze na stavbu kůlny pro obecní vozový stříkač...“ Tento problém byl pak vyřešen tak, že se prodala jedna z obecních kovárna a potřebná kůlna mohla být postavena. V roce 1864 již stála a bylo na ni vynaloženo 126 zlatých.

Tento vozový stříkač, který Vlčnovjané měli, byl v té době asi jedním z mála v okolí, neboť se s ním jezdilo k požárům i do okolních vesnic. V roce 1864 zasahovali Vlčnovjané s tímto pojízdným zařízením několikrát. Komu se podařilo první zapřáhnout koně, vyjžděl k ohni první a za ním následovaly povozy s lajtami s vodou. Podle starých záznamů byl téhož roku použit v nivnickém panském dvoře, poté u hořících stodol

v Brodě a nakonec ještě ve Vlčnově. Lidé, kteří vyjžděli nejen s tímto stříkačem, ale i s lajtami, byť i do cizí osady, dostávali od obce po jednom zlatém. Nemalá částka byla také vydávána nejen na údržbu, kterou prováděl odborník přijíždějící jednou za rok z města, ale i na olej, který byl určen výhradně pro toto zařízení. Jak je vidět, naši předkové si tohoto zařízení vážili, protože věděli, co to pro ně znamená.

Nelze vypsat všechny požáry, které naši obec postihly. V roce 1861, kdy vypukl ve Vlčnově jeden z posledních velkých požárů, vyhořelo 79 chalup. Tehdy za hrozného hukotu ohně stála téměř půlka Vlčnova v plamenech. Možná si tehdy lidé začali uvědomovat potřebnost něčeho, co ještě nedovedli přesně vyjádřit a nazvat tím pravým jménem. Trvalo však ještě dlouhých třicet let, než vznikl spolek ze všech nejpotřebnější a svým posláním nejzodpovědnější. Roku 1894 byl ve Vlčnově založen spolek dobrovolných hasičů, za které mluví nejen všeříkající heslo, ale hlavně činy.

Pavel Bravenec

VLČNOVSKÉ LÁSKY MALÍŘE JOŽI UPRKY

O poslední květnové neděli se vydá na svou každoroční pouť Vlčnovem Jízda králů. V tu dobu si častěji než jindy připomínáme ty, kteří se o udržování a propagaci tohoto zvyku zasloužili. Mezi nimi je třeba v první řadě jmenovat malíře Jožu Uprku (1861-1940), který se svým rozměrným plátnem Jízda králů ve Vlčnově nejméně zasloužil o věhlas Vlčnova právě v souvislosti s tímto zvykem.

Malíř, kterého do Vlčnova v roce 1891 přivedl novinář Jan Janča a našel mu ubytování v rodině vzdělaného sedláka Josefa Zemka (1868-1942), našel ve Vlčnově přechodné bydliště na dlouhých pět let; tak dlouho trvala příprava a vlastní práce na obraze. Malíř byl zaujat nejen zajímavým obyčejem a legřůty, ale i místními kráskami. Však mu bylo třicet, byl svobodný

a nezadaný. Tou první, která padla malíři do oka, byla mladá žena Marina Chvilíčková, „pevná, krásná robka, se širokými boky a blýskavými očima,“ která tehdy pracovala za 40 krejcarů denní mzdy na panském. Celá prý se zachvěla při Uprkově zvědavém pohledu a za nic na světě nechtěla přistoupit na to, aby mu byla modelem. Dala si říci až po dlouhém přemlouvání. Stála prý celá v rozpacích, s očima, které hleděly všude, jen ne na malíře. Dobře vystihla, že ho zaujala svou krásou a v jeho pohledu je víc vášně, než vyžaduje kresba. Malíř její podobu jednou provždy ve svých obrazech zvěčnil. V obraze jízdy králů se nalézá v levé části, v zeleném fěrtúšku s dítětem na rukou.

Zatímco Marina byla jen letmou citovou přeháňkou, váž-



Joža Uprka: Nedělní odpoledne ve Vlčnově. Marina Chvilíčková?

nější vztah navázal s jinou Vlčnovjankou, Mařenkou Knotkovou. „Drobná bytůstka se zvědavýma očima, líčky jako květ vlčího máku, jemná a citlivá, byla dokonalým protikladem jeho, mohutného temperamentního a v řeči nevybíravého muže. To ho údajně právě lákalo a přitahovalo, že se netajil úmyslem jít s ní společným životem. Zvěst o jeho příchylnosti k ní se záhy roznesla; hovořilo se o jejich schůzkách a tak ji začali ve Vlčnově posměšně jmenovat „Uprčka“. Ona nedbala, nedbal on, ale přece jen silnější, než úmysly byly lidské řeči, pomluvy o tom, jak prý se k němu industriální učitelka nehodí, jak je nepořádná a ještě ledacos. Před svatbou Maruščina bratra, kdy všechno překypovalo veselostí, se skoncovala historie této lásky. Uprka vzpomínal na Marušku i tehdy, když už ji, dávno vdanou za jiného, zlomila tuberkulóza.“

Tak vzpomíná na vlčnovské lásky Joži Uprky Vlčnovjan Jura

Pavelčík, který v 90. letech 19. století, kdy Uprka maloval ve Vlčnově jízdu králů, měl právě z vlčnovských chlapců k malíři nejbližší vztah. Byli spolu takřka denně, vždyť Uprka maloval obraz ve stodole, kterou si za nevelký peníz pronajal od Jurova otce Šimona Pavelčíka. Jura Pavelčík s Jožou Uprkou chodili za galánkami i do sousedních Veletin. Ale o tom třeba příště.

A ještě dovětek: Onen jmenovaný Jura Pavelčík, syn Šimonův, se v dospělosti stal plukovníkem rakouské armády. V roce 1906 se mu v Terstu, kde sloužil, narodil syn Jan, v dospělosti antropolog a archeolog, mj. ředitel Muzea J. A. Komenského v Uherském Brodě. Jeho vnukem byl pak archeolog Jiří Pavelčík, který šel profesně ve stopách svého otce Jana, stal se archeologem a pracoval ve Slezském ústavu v Opavě a v 90. letech ve Slovákém muzeu v Uherském Hradišti. Zemřel v roce 2020.

Jiří Jilík

DĚTSKÉ HRY /2/

Kronikář Kužela napsal: 7. 3. 1954 vystoupili žáci 1.tříd s pásmem vlčnovských dětských her. Dvě z nich zkusím pospat.

Zamazaná Andulička:

Jedná se o dívčí hru pro 4 a více dětí.

Hrají: Zamazaná Andulička/ZA/, rozdávačka/R/ a zbytek dětí/D/./R/ má v sepnutých rukou dětský prstýnek, ruce vkládá do sepnutých rukou /D/ a buď ho tam nechá vklouznout nebo si ho ponechá. /ZA/ všechno pozoruje asi ze 2-3 metrů. /R/ „Zamazaná Anduličko, pod' dóm.“ /ZA/ „Nemám na čem.“ /R/ „Kdes toho koníčka poděla, co sem ti včera kúpila?“ /ZA/ Poskakuje na jedné noze směrem k /D/ a říká: „ Když sem jela

přes mosteček, zlámal sa ně pazouřeček (přestane poskakovat), já bych ráda hádala, od koho bych zlaté prasa dostala. (Ukazuje na jednotlivé /D/). Od Marasa, od Karasa, daj ně pane zlaté prasa.“ (V ten moment ukáže na toho, kdo asi má prstýnek). Pokud to uhodne, dělá /R/, jinak znovu/ZA/. Dítě, které mělo prstýnek, pokud je odhaleno dělá /ZA/, jinak /R/.

Jedú páni z Prahy:

Hrají 2 tanečnice /T/ a zbytek dětí. Zpívají: „ Jedú páni z Prahy,(ref.:) dyja,dyja, dou.“ „Co tu páni chtějí? (ref.) „Přáli by si hólku.“(ref.) „ Která to má býti?“ (ref.). „Má to býti (jméno)“(ref.) „ Co tam bude dělati?“(ref.) „Bude pásti krávy. (ref.) „ My vám ju nedáme.“(ref.) „ A my si ju vezneme.“ /T/ chytají jmenovanou. Po celou dobu zpěvu /T/ tančí poskočným krokem (2x levá, 2x pravá, drží se zkříženě za zády, postupují k dětem, případně i obloukem).

František Kučera

FOTOGALERIE



Hasičský ples



Hasičský ples

FOTOGALERIE



Hasičský ples



Hasičský ples



II. Workshop - Růžičky



II. Workshop - Růžičky



II. Workshop - Růžičky



II. Workshop - Růžičky



Karneval



Karneval

FOTOGALERIE



Karneval



Karneval



Krojový ples



Krojový ples



Krojový ples



Krojový ples



Krojový ples



Masopust



Masopust



Masopust



Masopust



Masopust

FOTOGALERIE



Masopust



Setkání na Pepčíně



Setkání na Pepčíně



Setkání na Pepčíně

FOTOGALERIE



Setkání na Pepčíně



Sportovní ples



Sportovní ples



Sportovní ples



Sportovní ples



© Rostislav Píjaček
www.fotorosta.cz

Tradiční Vánoce



Tradiční Vánoce

FOTOGALERIE



Tradiční Vánoce



Tradiční Vánoce



Tradiční Vánoce



Tradiční Vánoce



Zdeněk Izer



Zdeněk Izer



Zdeněk Izer



Zdeněk Izer

FOTOGALERIE



Živý Betlém



Živý Betlém



Živý Betlém

VZPOMÍNKY NA OSVOBOZENÍ VLČNOVA

80 let od konce II. světové války

Dvojčata

26. dubna: Armáda našich osvoboditelů od německé poroby se přiblížila k našemu Vlčnovu. Několik baterií polních děl rumunské armády zaujalo palné postavení vrcholu „Černé hory“ a v místech zvaných „Čupy“, aby přímou palbou na ústupové cesty bylo znemožněno fašistům zaujmout nové pozice. A v tento den se naplnily dny a hodiny mojí manželky a bylo nutno přivolat pomoc k porodu.

Vydal jsem se na cestu 800 m dlouhou za lékařkou Mikulcovou, s kterou jsme byli předem dohodnuti.

Než jsem ušel půl cesty přes zahrady, strom od stromu, zmizel poslední německý voják a ocitl jsem se v prostoru „Nikoho“, jenom jsem pozoroval naskakující obláčky kouře na obzoru, jak jedna baterie za druhou odpalovala své řady. Než jsem doběhl k zemnímu krytu paní doktorky za hřbitovní zdí, výbuchy už ovládaly všechny cesty v horní části Vlčnova.

Paní doktorka mně hodila z úkrytu tašku, objala manžela a děti a zaslechl jsem její slova: „Když se již nevrátím, udělej mně tati, udělej s dětmi to a ono“, a vyrazili jsme. Znova kryt od krytu a já se stále obracel čelem k těm naskakujícím obláčkům. Teď najednou jsem spíš pudem, jak očima uviděl bod ve středu kroužící spirály vzduchu, jak letí přímo na nás ve mžiku jsem strhl doktorku s sebou do příkopu. Hvízd granátu nad hlavami, výbuch, pak chvilku strašný klid a pak praskot požáru. Dostala to stodola na č. 135, za kterou jsem plánovaný další úkryt.

Ještě 200 m a byli jsme u manželky. Paní doktorka neotálela a po rychlém zhodnocení situace nasadila rama na kleští a jeden kluk byl na světě a za chvilku druhý, který ale nejevil známky života.

V té chvíli jsem plně pochopil vznešenost a obětavost práce lékaře, když jsem pozoroval doktorku, jak úžasně zručně masíruje tělíčko nedýchajícího dítěte a ponořuje ho do teplé a studené vody neustále, i když se okenní tabulky vysypaly dovnitř po dalším výbuchu gra-

nátu na silnici před sousedním domem. Jenom pevně sevřela rty a zbledla a já co otec jsem si v této strašné chvíli pomyslel, že by té práce mohla i nechat. Asi za půl hodiny chlapeček vyrazil pořádné vydechnutí. Já a paní doktorka jsme se vydali na cestu k jejímu úkrytu. Teď to šlo o hodně lépe, granáty hvízdaly vysoko nad hlavami pronásledující ustupujícího nepřítele. Když jsme dorazili k úkrytu, potkali jsme první hlídky osvoboditelů. Velmi jsem se rozradostnil, když jsem uviděl po 5 letech onu známou barvu uniforem.

Paní doktorka mně řekla: „Běžte domů, za vašimi“. Byl večer, poměrně klid, do rána byl náš dům plný rumunských vojáků, kteří padali únavou. Neopouštěl jsem manželku a pozoroval je, jak se střídali i v hodinovém odpočinku na podlaze místnosti, ale pak museli dále.

27. dubna: Pršelo a bylo vidět tisíce pochodujících vojáků a najednou se otevrou dveře a vešel vysoký štíhlý důstojník. Jak uviděl situaci, napsal lístek a odeslal po vojákovi. On sám se ubytoval v poschodí. Asi za hodinu přišel, na ruku bílé rukávnicky a jal se odborně ošetřovat moji manželku. Voják přinesl krabici s léky a posilujícími prostředky. Tehdy jsem pochopil, že moje rodina má v tyto dny již pokolikáté velké štěstí. Bez této pomoci by manželka jen těžko přežila velkou ztrátu krve při porodu.

6. května: Byly křtiny, přelovice skromné. Připravila se poslední slepice, která průchod fronty přežila jen proto, aby mohla teď posloužit. Byli jenom dva cizí hosté. Paní doktorka a vojenský lékař, doktor X. Domlouvali se trochu latinsky a trochu francouzsky. A tehdy požádal onen voják, aby mohl namalovat moji manželku. Drželi jsme ji z obou stran, tak byla zesláblá, ale portrét namaloval.

Schůze v búdách

Dne 9. dubna 1945 přepadli partyzáni četnickou stanicí ve Vlčnově. Posádku odzbrojili a získali 5 pušek, 1 samopal a 596 nábojů k tomu, 7 pistolí a 136 nábojů a 9 granátů. Kořist byla

převezena do sklepa pod boudou Vincence Kužely. Toho večera se tam také konala schůzka revolučního výboru za účasti zástupců Vlčnova a Uherského Brodu. Když schůze končila a účastníci se rozcházel, vybuchl Kuriněnkovi v ruce granát, se kterým manipuloval. Následovala exploze i dalšího uloženého střeliva. Kuriněnko zahynul a bouda byla výbuchy a ohněm zdemolována. Vyhořely i sousední boudy, raněn střepinou do oka byl starosta František Zemek a od tlakové vlny, která s ním řádně zemetla, měl zlomenou ruku Jaroslav Beňa. Toto se stalo 9. dubna 1945 asi o půlnoci. Účastníci, kteří byli ve druhé místnosti, se dostali ven trhlinou ve zdivu. Na druhý den, 10. dubna 1945, vyhrabali mrtvolu velitele ze sutin a pohřbili ve vinohradu Františka Pavelčíka č. 165. Velení skupiny převzal N. V. Jestřibov. Tyto události však už nebyly ze strany německých orgánů šetřeny. Po skončení války byl velitel slavnostně pohřben na místním hřbitově. Pohřeb vyšel z domu předsedy Revolučního národního výboru Františka Kučery a také se zde konal obřad. U Kučerů se Kuriněnko skrýval a František Kučera s ním byl v nejužším styku v době, kdy velel partyzánskému oddílu. Dne 5. 5. 1945 byla partyzánská skupina „Jan Žižka Kuriněnko“ rozpuštěna.

Vítání Rumunů

Fronta se blížila každým okamžikem a minometné granáty začaly padat i na Vlčnov. Jeden granát dopadl i na střechu strýca Pavelčíka č. 726 a doslova ji zničil, a tak strýc byl bez přístřeší. Otec věděl, že Němci ustupovali z Boří a Hájků. Viděl to, když přecházel z Nivnice do Vlčnova a zpět. Němci nechali na stromě rozčtvrcenou jalovici. Už neměli čas ani na oběd, když přišel rozkaz k ústupu. Nechali všeho, zapřáhli koně do vozů, naložili to nejnuttnější a ujížděli směrem na Veletiny. Otec věděl, že tyto prostory jsou už dva dny opuštěné, a lidé přinášeli zprávy, že ani v dědině není žádného Němce. Jako voják poznal, co dokáže minometná palba, kolik dovede zničit domů a lidských životů. Rozhodl se toho

osudného dubnového rána, že půjde Rusům naproti a řekne jim, že už není třeba střílet, že Němci jsou už pryč.

Ráno si přivstal a za šera vyšel zadem přes stodolu až na louku. Tam potom šel po cestě kolem potůčku, viditelně ruce z kapes ven, aby bylo vidět, že není ozbrojen a že přichází v míru a pokoji. Ráno bylo pěkné a bez problému přišel, až na okraj Boří. Počítal s tím, že tam někde na okraji lesa potká vojáka, nebo voják jeho, ale nic takového se nestalo. Všude byl klid, sem tam zasvištěl minometný granát. Postupoval lesem dál a byl si vědom toho, že může být pozorován rozvědčíky nebo pátrači. Nic se však zatím nestalo. Došel do horní části Boří, kterému jsme říkali „mrchoviště“. Tam je les řídký, proto vyšel z lesa ven, aby se podíval, co se děje na „Čupoch“. Tu pozoroval, že se od Horních Drah k Čupům, blíží muž v civilu a mává kusem bílého plátna na holi. (Bylo to asi 1 km). Haló, kdo to jde po silnici od Vlčnova a mává bílým plátnem? Muž se zastavil a po chvíli zase silným hlasem odpovídá: „Tady Francek Pecha č. 448, jdu Rusom naproti a kdo volá od lesa?“ Otec odpověděl: Tady Jura Pavelčík č. 7 a jdu Rusom říct, ať nestřílí, že Němci jsou pryč.“ Když skončilo vzájemné představení, uslyšel otec v lese, jak zapraskala větve. Když se ohlédl, uviděl dva vojáky, jak na něj míří samopaly. Nerozuměl ani slovo, ba ani uniformu nepoznal, oni mu dávali nějaké rozkazy, povely, on však nerozuměl. Až slovo komandant pochopil, že ho zavedou za velitelem. Na konci Boří ležel pak voják, desátník, u telefonu. On pak někde volal a dal příkaz jednomu vojínovi, ať mě odvede k dalšímu komandantovi. Tento velitel byl v Knotkovém lesíku na horních Rovných, asi 200 m za Bořím. Byl to velitel minometníků, kteří stříleli na Vlčnov. Po ručním vysvětlování, že Germán je pryč, kaput, nařídil tento poručík, abychom šli dál, k plukovníkovi. Ten měl stanoviště v Poštáckých mezích. Tento velitel měl už tlumočníka, který uměl slovensky a plukovníkovi to překládal. Otec poznal, že se jedná o rumunskou armádu, že mluví rumunsky a mají rumunské uniformy. Když otce vyslechl, porovnal si vše se svými informacemi a dal zastavit palbu. Otce si nechal jako rukojmího. Přední hlídky pak putovaly dál, a když nenarazily na žádný odpor, vystřelili raketu a plukovník dal rozkaz k pochodu po silnici, „směr Vlčnov“.

Silnice od vrchu Čupů až po Dolní Němčí byla plná seřazeného vozatajstva

a jiného vojska. A pak už nepadla ani jediná rána, jediný výstřel a nikomu ve Vlčnově se nic zlého nestalo. Otec měl velikou zásluhu na tom, že byl Vlčnov ušetřen bojů, hrůzy, neštěstí a smrti některých občanů. Tak jsme se tenkrát před polednem dočkali tatíčka, tak jsme tehdy otci říkali. Přišel s rumunskými vojáky, plukovníkem k nám domů.

Matka od radosti plakala, plukovník jí potřásl rukou s připomínkou, že se už nemusí bát, že otce nechá doma. Všechno to překládal tlumočník. Přišli otcovi kamarádi, Mikulec, Moštěk a Knotek, přišel souseď Kašpařík. Všichni se s otcem vítali, objímali a vítali svobodu. Otec vyvěsil z okénka na půdě vlajku ČSR.

Na dvůr se přichystal stůl, donesl se špek, slanina a slivovice. Slivovici přinesl i souseď Kašpařík a pan Jelínek přinesl borovičku. A přiřukávalo se. Ochutnal ji plukovník, vojáci zajídali slaninu domácím chlebem. Matka napekla buchty, které vojáků hodně chutnaly. Potom odešel plukovník za svými povinnostmi, ale u nás na dvoře pokračovalo veselí dál. Provolávalo se: „AŽ ŽIJE ČESKOSLOVENSKÁ REPUBLIKA.“ „AŽ ŽIJE SVOBODA.“

Vlčnovští hrdinové

V zapomnění by jistě neměl přijít jehož jméno, ve Vlčnově dříve vyslovovali s úctou. Jmenoval se František Pavelčík,

byl poručíkem Československé armády a ve Vlčnově věděli, že byl nejen voják, ale také člen obrany národa a dříve také náčelník Sokola ve Vlčnově. Zemřel hrdinskou a mučednickou smrtí, kdy na něho gestapo pustilo smečku psů, a zemřel na zranění neslučitelné s životem. Na jeho rodném domě č. 68 je pamětní deska, o které však ví málokdo. O poručíkovi, stejně jako o rodině Zemků, Kozáků, Pavelčíků č. 7, jako i mnoho jiných se vždy mluvilo s úctou, vážností a vděčností.

Po atentátu na říšského protektora Heydricha vyšla vyhláška, která upozorňovala všechny občany, že napomáhání členům odboje bude potrestáno smrtí. V této době nemohli Vlčnovjané vědět, že s atentátem na Heydricha je spojeno i jméno Vlčnovjana Jana Zemka. Jan Zemek byl četař vládního vojska, který uprchl do Anglie. Jako člen skupiny Silver B spolu s Vladimírem Škáchou, se skupinou Silver A, Josef Valčíkem a Jiří Potůčkem a se skupinou Antropoid, ve které byli Josef Gabčík a Jan Kubiš vysazeni na území republiky 30. prosince 1941 s úkolem od Secret Intelligence Service zneškodnit Reinharda Heydricha. Atentát, jak všichni víme, se uskutečnil 27. května 1942 a od této doby nastaly v Čechách a na Moravě krušné časy. Janu Zemkovi se po atentátu podařilo uprchnout a dostat se do bezpečí. Jeho rodiče však gestapo vyslýchalo, ale nakonec je propustilo. Od té doby však byl jejich dům pod kontrolou. Zvýšený zájem o Vlčnov měli i konfidenti.



1945 - 2025



OBEC VLČNOV ZVE 80 let OD KONCE II. SVĚTOVÉ VÁLKY - OSVOBOZENÍ VLČNOVA

Program oslav



Slt.av. Gheorghe Mociornita

Po pietní akci jsou zváni všichni hosté a občané Vlčnova do sálu KSK Vlčnov, kde proběhne zakončení oslav osvobození

vystoupí : CM Litera
Mužský sbor Vlčnov

malé občerstvení zdarma

doprava pro občany zajištěna

27. dubna 2025 | 7:30 hodin
Kostel sv. Jakuba St.

Mše svatá za tragicky zemřelé Vlčnovjany během II. světové války a na poděkování za 80 let prožitých v míru

9. května 2025 | 17:00 hodin
Salonek KSK Vlčnov

PhDr. Miroslava Poláková, Ph.D. – přednáška o odboji ve Vlčnově za druhé světové války

11. května 2025 | 14:30 hodin
Odpočívadlo "Na Čupech" Vlčnov

Pietní akt za účasti rumunské velvyslankyně, Armády ČR a dalších hostů

Odhalení pomníku rumunskému stíhacímu letci

Slt.av. Gheorghe Mociornitovi, který byl sestřelen na konci války

www.vlcnov.cz | tel: 774 813 526



Vlčnovský zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku, FMK ČE E 10127.

Vydává obec Vlčnov jako čtvrtletník, IČO: 00291561, 687 61 Vlčnov 124, www.vlcnov.cz, náklad 1150 ks.

Redakční rada: Petra Kučerová Brandysová, Barbora Matějčíková, Sabina Mikulcová, Petra Pavelčíková.

Názory vydavatele se nemusejí ztotožňovat s názory autorů článků.

Autoři fotografií: R. Pijáček, B. Matějčíková, autoři článků. Články a fotografie k publikování pošlete na: ksk@vlcnov.cz

Uzávěrka příštího čísla 2. 6. 2025. Následující vydání červen 2025.

Sazba a tisk: Agentura NP v.o.s., Staré Město.